

小毛病大修,没毛病也修,驾驶员拿假修理发票
回公司报销,结果把自己送进监牢——

“病”奔驰车修出100万元

驾驶员“动脑筋”

45岁的张万胜曾获得安徽省安庆市行车安全标兵。5年前,他进入本市一家大型集团公司给董事长当驾驶员。他办事灵活,颇得董事长喜欢。

董事长的车经常会发生“毛病”,张万胜到汽车修理厂去了几次,就与修车厂的老板混熟了,渐渐地也窥察到修理行业的“黑洞”。他看那些修理厂老板出手阔绰,而自己一个月只有2000元左右的工资,越想越不平衡。甚至动起歪脑筋:何不通过董事长的奔驰车来给自己赚点钱呢?

假修车真骗钱

去年7月,张万胜发现奔驰车的空调制冷不是很好,他想到在车库里有一只从其他车上卸下来的旧空调,就想把这个旧空调换在奔驰车上,再以新空调的名义去报销。他找到了修理厂,请他们帮忙,心领神会的修理厂老板很快就将张万胜的车“搞掂”,然后,张万胜拿着一张假发票叫修理厂老板盖章,以新配件回去报销,公司财务很快把1.2万元钱汇到了修理厂,张万胜给了修

董事长的车三天两头大修,报销单有厚厚的一叠,这样“病重”的车能安全吗?原来,是驾驶员“靠车吃车”,利用假发票,一年内赚了修车费100余万元。昨天,闵行区检察院以涉嫌诈骗罪将张万胜批准逮捕。



绍波 图

理厂老板2000元好处费。

有了第一次和修理厂的“成功合作”之后,双方心照不宣地开展了“生意”往来。每次“修理”之前,张万胜都会事先和修理厂“协商”修车价格,并在张万胜随身携带的假发票上。

今年2月,张万胜要“大修”奔驰车的发动机,修理厂老板也想赚这块“肥肉”,于是,原来只需

要近10万元的价钱,双方竟加码到20多万元。接着,张万胜还通过修理车座底盘、变速箱、做车漆、换活塞……做足修车的文章。而每次修理发票由公司审批结束,会计将钱汇出后,张万胜都会主动“关心”钱款是否到了修理厂账户。款到账后,修理厂以现金方式给张万胜。

胆子越来越大的张万胜,不光对有“问题”车辆动脑筋,就是原本不需要修理且车况较好的车,也被他以各种名义进行虚假修理,根本没有更换的配件,也被开具更换修理发票回公司报销。在近1年时间里,张万胜经办修车费用达到100万元之多。

被举报落法网

张万胜利欲熏心,对修理厂的“照顾”越来越少,老板不想继续同他“合作”,一个电话打到了张万胜的公司。董事长得知情况后,决定找张万胜了解情况,张万胜突然不辞而别。

公安机关随即对张万胜经办的修理发票开展调查,面对几百张的修理发票,警方专门咨询同类型号车的专业修理厂,嗅到了这些发票里的“猫腻”。从修理厂老板那里得知,所有发票都是张万胜提供,修理厂只负责在这些发票上盖章,得到一点好处费。

9月30日,警方在安庆市抓获了张万胜。他交代,“我骗了公司钱之后,去买了足球彩票,但一次也没有中奖,钱已没有了。”

通讯员 陆勤俭 本报记者 宋宁华
07112912601

本报讯 (通讯员 顾琼 记者 袁玮) 中年女子邱丽(化名)不满男友与前妻来往,半夜剪断厨房煤气管欲与男友同归于尽,所幸被家人及时发现未闹出人命。日前,虹口区法院作出一审判决,被告人邱丽犯故意杀人罪,判处有期徒刑三年。

女子以故意杀人罪被判处有期徒刑三年

不满男友与前妻来往
割煤气管欲同归于尽

年近50的邱丽,是本市某知名药业公司的退休职工。10多年前,离异后的邱丽与同样离过婚的徐利斌(化名)走到了一起。但没多久,徐因贩毒被判刑10年。出狱后,两人开始同居。

今年以来,邱丽发现徐利斌和前妻仍有来往,有时还夜不归宿,为此经常与徐争吵。7月2日,邱丽和徐利斌去旅馆开房,纪念他们重逢一周年。次日凌晨,徐利斌在洗澡时吸了两根烟,一小时后警察来敲门,称有人举报他吸毒。徐利斌被带到派出所,尿检结果呈阳性,他怀疑是邱丽搞的鬼。邱丽承认了,说自己的目的是让徐利斌吃官司,这样徐就见不到前妻了。

7月5日凌晨3时,和徐利斌同住的姐姐醒来闻到一股刺鼻的煤气味。到厨房查看后,发现连接煤气灶与煤气表的橡皮软管已被剪断,平时都开着的厨房窗户紧闭,弟弟徐利斌的卧室大门敞开。徐姐急忙关闭煤气阀门,将弟弟和邱丽叫醒并报警。

审理中查明,邱丽欲与被害人徐利斌同归于尽,遂趁徐熟睡之机将厨房窗户关闭,用剪刀将煤气灶与煤气表之间连接的橡皮管剪断,造成煤气泄漏。邱丽又将她与徐利斌休息的小房间门打开,使煤气进入房间。法院认为,邱丽的行为已构成故意杀人罪。鉴于其犯罪未遂,可以从轻处罚。

宝马车冷不丁深陷路面积水

事发路段管理方被判赔偿14万元

本报讯 (通讯员 严剑漪 记者 鲁雁南) “车子进水抛锚,路面积水有车门一半高,前车灯都几乎淹没了!”宝马车深陷积水“难以自拔”,令上海永国涂装有限公司(以下简称永国公司)负责人心疼不已。浦东法庭日前一审判决:被告上海浦东工程建设管理有限公司(以下简称浦东工程公司)赔偿原告永国公司车辆发动机修理费损失14万元,另一被告浦东公路管理署不承担赔偿责任。

车陷积水熄了火

今年2月16日早上6时半,永国公司驾驶员在雨中开着宝马车,由西往东行驶到五洲大道至高东镇方向某路段时,突然深陷路面积水,

“浑身湿透”而熄火。交警和车辆销售商赶到事发现场,将宝马车牵引至修理厂维修。

负责检测维修的汽车销售商回忆:“当时宝马车因为进水导致发动机及其他零部件损坏,我们询问车主,发动机是要维修还是更换,最后车主选择更换发动机,并支付了18万元更换费用和其他零部件维修费6万余元。”

18万元谁来买单

由于保险公司拒绝核赔18万元的发动机损失费,永国公司只得将浦东工程公司和浦东新区公路管理署告上法庭。永国公司认为,事发路段积水成患,导致车辆经过时熄火,

两被告作为道路养护部门和建设管理部门不尽义务和职责,应共同承担赔偿责任其18万元损失费的责任。

浦东公路管理署提出,该路段是今年8月才移交给他们管理的,原告发生事故在此之前,故管理署不应承担赔偿责任。浦东工程公司则辩称,原告的宝马车发生事故损坏,是由于灾害性天气导致的,属于不可抗力。从保险公司不予理赔发动机损失,也可看出当天驾驶员存在驾驶不当的行为。

否定“不可抗力”一说

法院在审理中查明,保险公司拒绝理赔原告车辆发动机损失的原因,并非“驾驶不当”,而是该宝马车

未投保发动机特别损失险。

法院认为,事发时,浦东工程公司虽然已派两名工人到现场用水泵抽排水,但实际上仍未有效解决积水问题,也没有证据证明当时已设置明显标志或采取安全措施,以提醒行人或来往车辆注意,或暂时限制、禁止行人车辆通行。作为事发路段的所有人和管理人,存在管理上的瑕疵和过错,对于原告车辆的损坏应承担相应的赔偿责任。而浦东公路管理署对移交前发生的损害不承担赔偿责任。

对浦东工程公司提出的“不可抗力”一说,气象资料显示:事发时前后12小时浦东地区的降雨量为26毫米,属大雨到暴雨天气,并未达到灾害性天气标准,故法院不予采纳。而原告驾驶员事发时未采取停车或绕行等相应措施,仍将车辆开进路面积水较深区域,对发动机涉水损坏也承担一定过错。

上海首次判决非国家工作人员受贿罪

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 董燕静) 某物流公司业务操作员潘丙和谷庆因利用职务便利,收取某国际货运公司给予的“好处费”,近日被黄浦区法院以非国家工作人员受贿罪,分别判处潘丙有期徒刑6个月、缓刑1年和谷庆拘役5个月、缓刑5个月。这是最高人民法院和最高人民检察院有关确定罪名的补充规定实施后,上海市首例以“非国家工作人员受贿罪”定罪量刑的案件。

潘、谷原是上海某物流公司的业务操作员,他们利用负责某国际货运公司运输业务的职务便利,收受国际货运公司给予的“好处费”,并为对方谋取利益。2006年1月至4月,潘先后5次收受“好处费”共计50576.16元。2006年2月至9月,谷先后6次收受“好处费”共计23566.02元,其行为已构成“非国家工作人员受贿罪”,依法应予刑事处罚。

业主贴告示质疑业委会不构成侵权

业委会主任诉侵犯名誉、书面赔礼道歉等请求未获法院支持

小区贴公示质疑

梅女士系南汇区一居民小区的业主委员会主任,蒋女士、陈先生系该小区的业主。包括蒋女士、陈先生在内的部分业主对梅女士及其所负责的业主委员会在管理小区业主缴纳的维修基金问题上存有疑问,曾以联名信的方式,向区房地局等相关部门反映情况。

今年6月17日,蒋女士、陈先生在小区大草坪前张贴了告知书,质疑业主委员会,要求行使业主正当的知情权和监督权。梅女士认为,蒋女士、陈先生这种行为侵犯了她的名誉权,8月向南汇区法院提起诉讼。

名誉侵权起争议

在法庭上,梅女士认为,蒋女士、陈先生在小区内张贴大字报,字里行间有业委会挪用了维修基金的意思,给业委会日常工作造成极大不便。自己作为业委会主任遭

到恶意指责,身心很受打击。故请求判令蒋女士、陈先生公开书面赔礼道歉、恢复名誉、消除影响,并赔偿精神损害赔偿金2万元。

蒋女士、陈先生则辩称,由于业主们对业委会在处置维修基金等诸多问题上存有疑惑,业主曾联名向有关部门致函反映情况,并将所知情况以告示张贴在小区大草坪前,让关心维修基金等问题的业主了解情况。他们的行为,完全是行使业主正当的知情权和监督权,不构成侵害梅女士个人名誉权,请

这起名誉权纠纷案作出一审判决——对原告梅女士要求被告蒋女士、陈先生公开书面赔礼道歉、恢复名誉、消除影响并赔偿精神损害赔偿金2万元的诉讼请求不予支持。

求驳回梅女士的诉讼请求。

证据不足难支持

法院审理后认为,本案中,张贴的公示是质疑业委会,梅女士所举的证据,尚不足以证实蒋女士、陈先生侵害其名誉权的客观事实以及损害后果,即便言辞行为有欠妥,也尚未达到法律意义上的丑化人格或损害名誉的程度。据此,对梅女士的诉讼请求,法院不予支持。

特约通讯员 富心振
本报记者 江跃中

【法官点评】

根据我国民法通则及相关司法解释的规定,所谓侵犯名誉权的行为,是指以书面、口头等形式宣扬他人的隐私,或者捏造事实公然丑化他人的人格,以及用侮辱、诽谤等方式损害他人名誉,造成他人社会评价力明显降低的行为。虽然从一般意义上理解,如果言辞过于激烈、评论标准超出社会公认的道德准则或者违反法律规范,就可能构成名誉侵权,但是否构成侵害名誉权的责任,还是应当根据受害人确有名誉被损害的事实、行为人为违法、违法行为与损害后果之间有因果关系、行为人主观上有过错等因素来认定。

本案中,蒋女士、陈先生在小区内张贴公示,质疑业主委员会,要求行使业主正当的知情权和监督权的行为,还不足以构成名誉侵权。
07112912601